## С БИБЛИОТЕКОЙ СВЯЗАНЫ ИХ СУДЬБЫ

## История Авило-Успенской библиотеки

«Дорога в библиотеку – путь к сердцу, душе, добру. И этот путь открыт каждому»

А.И. Герцен

По не подтверждённым данным, первые упоминания о существовании библиотеки в селе Авило-Успенка относятся к 1934 году.

В 1949 году, восстановив разрушенное войной село, жители Авило-Успенки решили создать библиотеку. Была выделена небольшая комната в старинном белокаменном доме, под одной крышей с сельским Советом, медпунктом и роддомом.

Первым библиотекарем земляки назначили местную жительницу - **Анну Карлову.** Фонд библиотеки в то время составляли несколько десятков книг, подаренных жителями села. Молодая, энергичная Анна всячески стремилась увеличить количество литературы в библиотеке, чтобы привлечь односельчан к чтению.

Когда в 1953 году Анну перевели на штатную комсомольскую должность, книжный фонд составлял уже 600 экземпляров.

Ткаченко (Жданова) Антонина Библиотеку приняла Андреевна. Будучи по профессии педагогом, она умела работать с людьми разных возрастов. Была грамотным, образованным специалистом И человеком необычайной душевной щедрости. Жители села охотно посещали библиотеку, где их приветливо встречала Антонина Андреевна. Годы шли, рос фонд нашей сельской библиотеки, и прежнее здание уже Библиотека была переведена в отдельное здание стало тесным. у железнодорожного вокзала.





Когда Ткаченко А.А. ушла работать по своей специальности в

школу (где стала заслуженным педагогом, ветераном труда) ее сменил на должности библиотекаря Владимир Коновалов. Работал недолго, как и следующий библиотекарь - Кужель Татьяна Петровна.

И только в 1956 году в Авило- Успенскую библиотеку пришла профессиональный специалист, которую по праву можно назвать первым (не только по специальности, но и по подвижнической многолетней работе) библиотекарем Серенко Валентина Ивановна.

В 60-х годах библиотеку перевели в открывшийся Дом Культуры, а в 70-е годы библиотека получила полноценное здание — бывшее когда-то конторой птицефабрики,

которую позже преобразовали в жилой дом. Библиотека разделила это здание с медпунктом, где и находится до сих пор.

Валентина Ивановна родилась 10 июня 1939 года в селе Бариловка, Родионо-Нецветаевского района, Ростовской области. Успешно окончила школу и поступила в Ростовское культурно-просветительское училище по специальности библиотечное дело. «Я ведь с детства мечтала стать библиотекарем. Для меня библиотека, словно золотая сокровищница» - с этих слов началась моя беседа с Валентиной Ивановной.

Валентина Ивановна тянулась к книгам с самого раннего детства, очень много читала, всё свободное время посвящала страницам любимых произведений. Вот так и стали книги лучшими друзьями. Книги, самые разнообразные, на самые противоречивые темы, все являются любимыми для библиотекаря. На взгляд Валентины Ивановны, наша профессия очень ответственна, требует индивидуального подхода к каждому. Она очень любила детей и подростков, старалась уделить внимание каждому. Охотно общалась с пожилыми людьми, особое внимание, уделяя ветеранам войны и труда. Подумать только, когда Валентина Ивановна начинала работать, самым молодым ветеранам ВОВ было чуть за тридцать! С каждой книгой, которую выдавала читателю, будь то взрослый или ребенок, отдавала частичку своей доброты. «Невозможно не любить книги - говорит Валентина Ивановна, ведь никакой Интернет не заменит шелеста страниц, и аромат обложки на новом детективе».

Давая совет молодым специалистам, которые хотели бы пойти по её стопам, Валентина Ивановна подчеркивает, что главное — это знание книжного фонда, ведь самое важное - это своевременно и грамотно ответить на всевозможные вопросы читателей. Ну и, конечно же, любить свою работу.

Валентина Ивановна, отдав библиотечному делу 38 лет, в 1994 году ушла на заслуженный отдых. По-прежнему живет в Авило-Успенке, пользуясь уважением и добрым отношением односельчан. Она сама очень добрый и чуткий человек, отзывчивый и внимательный. Библиотекарь не только по профессии, но и по призванию, и люди, ее бывшие читатели, помнят ту отзывчивость и внимание, которое всегда встречали, приходя в библиотеку.

В конце нашей беседы, Валентина Ивановна сказала, что мечтает, чтобы она и все её родные и близкие всегда были здоровы. И, конечно, о мирном небе над головами жителей нашей планеты.



В 1994 году библиотеку приняла Зинченко Любовь Григорьевна.

Она связала свою судьбу с книгой и читателями не по расчёту, а по призванию, и библиотека стала для неё вторым домом, а библиотечное дело — всей жизнью.

Зинченко Любовь Григорьевна родилась 5 октября 1944 года в станице Курганской, Краснодарского края. Окончила Ростовское культурно-просветительное училище по специальности - клубный работник, руководитель самодеятельного театрального коллектива, и началась её насыщенная трудовая деятельность.

«Где я только не работала!» - с восхищением отзывается о своих трудовых буднях Любовь Григорьевна. Прежде чем переступить порог Авило-Успенской библиотеки, она успела поработать в Григорьевской школьной библиотеке, учила детей музыке, одновременно вела группу продленного дня; отдавая всем и каждому частичку своей необъятной души. Работа в Григорьевской школе продолжалась 10 лет, с 1979 по 1989 года.

Позже работала в сельском доме культуры в селе Новая Надежда, в Кульбаковском и Ряженском сельских клубах. Несколько лет отдала районному отделу культуры, занимая должность методиста. Любовь Григорьевна специалист высокого уровня, к каждой своей работе относилась с ответственностью, глубоким уважением и трепетной любовью.

Работу в библиотеке Любовь Григорьевна вспоминает с удовольствием. «Её Величество книга — всегда на первом месте» - подчеркивает она. Всех своих читателей встречала с улыбкой, для каждого находила нужную книгу, добрые слова и внимание.

Грамотный, эрудированный, прекрасно знающий свое дело специалист, она понимала, что культурно-просветительную, досуговую работу на селе нужно вести непременно в тесной связи с коллегами, клубными работниками.



Праздник улицы в селе Авило-Успенка. Любовь Григорьевна – в группе вторая слева.

В 1999 году Любовь Григорьевна ушла на заслуженный отдых. В беседе со мной она с теплотой и доброжелательностью вспоминала своих читателей, которых помнит поименно. Давая напутствие мне, молодому специалисту, Любовь Григорьевна подчеркнула, что для работы в библиотеке, помимо высокого профессионализма, необходима любовь к людям, трепетное отношение к детям, внимание к каждому читателю.

Любовь Григорьевна воспитывает четверых внуков и любимую правнучку Киру, которым также прививает любовь к книге. Кто знает, может, кто-либо из них, и пойдет по стопам любимой бабушки.

В 1999 году в библиотеку пришла работать Любовь Геннадиевна Петрунина.

За 15 лет работы, Любовь Геннадиевна сделала очень многое для библиотеки, активно работала с детьми. Участвовала в культурной жизни села.



С 2014 года и по сегодняшний день в библиотеке работаю я, Екатерина Витальевна Жданова (в кругу самых активных читателей)

Я закончила Авило-Успенскую школу, всегда много читала, приобщившись к книге в возрасте 6 лет. Охотно посещала библиотеку, уходя из неё со стопками самых разных книг. А после школы, получив высшее образование (окончила Воронежский Государственный Аграрный Университет по специальности — Менеджмент) я пришла в свою родную библиотеку... на работу. Библиотеку приняла у Любови Геннадьевны Петруниной, ушедшей на пенсию.

Я очень трепетно отношусь к читателям. Стремлюсь приобрести профессиональные знания, постичь навыки библиотечной работы. Регулярно посещаю обучающие занятия - семинары, тренинги, практикумы. Обращаюсь за консультациями к специалистам Межпоселенческой Центральной библиотеки. Я охотно перенимаю опыт работы коллег, добившихся высоких профессиональных достижений. Осваиваю инновационные формы работы и, в силу возможностей, внедряю их в свою повседневную практику.

Активно участвую в культурной жизни родного села и поселения.

Екатерина Витальевна Жданова библиотекарь I категории Авило-Успенской библиотеки